

我国第1套异戊橡胶工业化装置投产

近日,国内第1套异戊橡胶工业化生产装置——广东茂名鲁华化工有限公司开发的年产1.5万t异戊橡胶项目顺利投产,并生产出合格的工业化产品。该项目的投产填补了国内异戊橡胶生产的空白,至此我国合成橡胶七大基本胶种全部都实现了工业化生产。该项目充分利用了其于2009年5月建成的年产8万t碳五综合利用项目所生产的聚合级异戊二烯资源。目前已经开发出LHIR-60,HIR-70,LHIR-80,LIHR-90等几个门尼粘度指数不同的产品牌号,其性能指标达到或部分超过进口的俄罗斯SKI-5PM、日本2200产品的性能指标,完全可以满足用户的需求。广东茂名鲁华化工有限公司是山东淄博齐鲁乙烯鲁华化工有限公司(现名鲁华泓锦公司)的全资子公司。

崔小明

未来5年我国沉淀法白炭黑需求旺盛

在2010年中国白炭黑产业发展论坛上,专家预测,未来5年我国沉淀法白炭黑年均需求增长速度约为10%,其需求增长主要来源于轮胎制造业、硅橡胶产业、牙膏产业、涂料工业以及新能源工业等领域。

2009年国家出台了一系列的经济刺激政策,带动了我国实体经济较快走出低谷,这在白炭黑行业表现尤为明显。2009年第1季度国内沉淀法白炭黑生产厂家普遍开工不足,而第2季度则呈现产销两旺态势,从2009年全年来看行业总体上保持平稳发展,产量和2008年相比略有增长。据统计,2009年国内沉淀法白炭黑生产厂家共有54家,总生产能力为106万t,实际产量74万t,其中90%以上企业分布在华东和中南地区,并集中在福建、山东、江苏、湖南4省,因为这些地区是我国橡胶工业和制鞋工业的聚集地。

随着产能和技术水平不断提高,国内沉淀法白炭黑生产企业已具备一定的生产规模,原材料及动力消耗也已接近国际水平,普通产品质量基

本能够满足国际市场的需要。目前我国已成为白炭黑的净出口国,由于我国白炭黑出口退税率由零提高为9%,2009年白炭黑出口量大幅上升,但是高附加值特种白炭黑产品国内还不能制造或不能完全供给,仍需进口。

近年来,我国在沉淀法白炭黑制备、应用以及节能减排等方面取得了长足进步。2009年国内申请沉淀法白炭黑制备和应用发明专利和实用新型专利共40多项,但是在高附加值特种白炭黑研发方面有待加强。

朱永康

印度对华橡胶助剂发起 反倾销日落复审调查

据中国驻印使馆经商处消息,印度商工部反倾销局于2010年5月12日对原产于中国、美国、欧盟和中国台湾的橡胶助剂发起反倾销日落复审调查。调查具体内容包括:从中国台湾和欧盟进口的防老剂4020,从中国、欧盟和美国进口的促进剂MOR,从欧盟和中国台湾的防老剂TDQ。涉案产品海关编码为381210,381220,381230,293420,292520。

此次复审将决定5年征税期结束后倾销和损害是否继续存在,以及是否有必要延长征收反倾销税的期限。反倾销局要求各利益攸关方应于立案后40天内向该局提交相关材料。

2004年8月,印度对原产于中国、中国台湾、欧盟和美国的橡胶助剂进行反倾销立案调查。2005年8月,印度对此案作出肯定性终裁。

熊伟华

普利司通商用车轮胎添升级新品

普利司通2010年4月底推出2款升级卡车轮胎——风驰通UT3000 SUPER及M729(有内胎规格)增强胎圈轮胎,给商用车用户提供更多经济、高效的选择。

M729增强胎圈轮胎在保持原有M729轮胎超长使用寿命及良好耐磨性能和驱动性能的同